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令和５年第１回宇土市議会臨時会会議録 第１号 

 

宇土市告示第５号 

 

令和５年第１回宇土市議会臨時会を次のとおり招集する。 

  令和５年１月２０日 

           宇土市長 元 松 茂 樹 

  １．期  日  令和５年１月２７日 

  ２．場  所  宇土市仮設庁舎 大会議室 

  ３．付議事件 （１） 令和４年度宇土市一般会計補正予算（第１１号）について 

 

１．議事日程 

令和５年１月２７日（第１号） 午前１０時００分開議 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 議案第１号 令和４年度宇土市一般会計補正予算（第１１号）について 

     （質疑・討論・採決） 

 

２．本日の会議に付した事件 

議事日程のとおり 

 

３．出席議員（１７人） 

    １番 土 黒 功 司 君       ２番 杉 本   寛 君 

    ３番 中 野 洋 一 君       ４番 浦 本 晴 美 さん 

    ５番 佐美三   洋 君       ６番 小 崎 憲 一 君 

    ７番 今 中 真之助 君       ８番 西 田 和 徳 君 

    ９番 園 田   茂 君      １０番 宮 原 雄 一 君 

   １１番 柴 田 正 樹 君      １２番 樫 﨑 政 治 君 

   １３番 野 口 修 一 君      １４番 中 口 俊 宏 君 

   １５番 藤 井 慶 峰 君      １６番 山 村 保 夫 君 

   １８番 福 田  一 君 

 

４．欠席議員（１人） 
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   １７番 村 田 宣 雄 君 

 

５．説明のため出席した者の職・氏名 

市     長  元 松 茂 樹 君   副  市  長  谷 﨑 淳 一 君 

教  育  長  太 田 耕 幸 君   総 務 部 長  杉 本 裕 治 君 

企 画 部 長  加 藤 敬一郎 君   市民環境部長  野 口 泰 正 君 

健康福祉部長  岡 田 郁 子 さん  経 済 部 長  小 山 郁 郎 君 

建 設 部 長  草 野 一 人 君   教 育 部 長  山 口 裕 一 君 

会 計 管 理 者  野 田 恵 美 さん  総 務 課 長  光 井 正 吾 君 

危機管理課長  東     顕 君   財 政 課 長  北 谷 太 示 君 

企 画 課 長  宮 﨑 英 児 君   まちづくり推進課長  中 山 好 美 さん 

 

６．議会事務局出席者の職・氏名 

事 務 局 長  江 河 一 郎 君   議 事 係 参 事  村 田 有 美 さん 

庶 務 係 参 事  松 本 浩 典 君 
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午前１０時５６分開会 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（藤井慶峰君） ただいまから，令和５年第１回宇土市議会臨時会を開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

本日，１７番，村田宣雄君から欠席届が出ておりますので，御報告をいたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（藤井慶峰君） 日程第１，会議録署名議員の指名をいたします。 

会議録署名議員は，会議規則第８８条の規定により，議長において，４番，浦本晴美さん，

１４番，中口俊宏君を指名いたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（藤井慶峰君） 日程第２，会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

今臨時会の会期は，本日１日といたしたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） 御異議なしと認めます。 

よって，会期は，本日１日と決定いたしました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第３ 議案第１号 令和４年度宇土市一般会計補正予算（第１１号）について 

○議長（藤井慶峰君） 日程第３，議案第１号，令和４年度宇土市一般会計補正予算（第１１

号）についてを議題といたします。 

市長の提案理由の説明を求めます。 

市長，元松茂樹君。 

○市長（元松茂樹君） 本日ここに，令和５年第１回宇土市議会臨時会を招集いたしましたと

ころ，議員の皆様には，公私共に御多用のところ，御参集をいただきまして誠にありがとう

ございます。 

初めに，今週２４日から２５日未明の強烈な寒波による強風の影響で，本市の農業及び漁

業に被害が発生しておりますので御報告いたします。 

農業におきましては，緑川地区，網津地区等でハウスのビニールが一部剥がれる被害が出

ております。 

漁業におきましては，さらに深刻でありまして，海苔漁場で住吉・網田ともに海苔網が破
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れたり，支柱が折れたりする被害が出ております。 

特に，今シーズンは有明海沿岸全域において，少雨や赤潮等の影響で記録的な不作となり，

生産量が落ち込んでいる中での今回の被害ということもあり，海苔網の一部を撤去せざるを

得ない方もおられると聞いております。 

被害の規模等につきましては，現在，確認中であります。被害に遭われた方々に対しまし

て，心からお見舞いを申し上げます。 

次に，住吉海岸公園内の民間直売所設置について御報告いたします。 

昨年の７月下旬に，本県で１０体目となるＯＮＥ ＰＩＥＣＥのキャラクター銅像ジンベ

エ像が，住吉海岸公園に設置され，公園には毎日多くの観光客にお越しいただいております。 

また，観光名所となっている長部田海床路も隣接しており，本市のＳＮＳ映えするスポッ

トの一つとして，観光客のみならず写真家の方が訪れる場所にもなっております。 

このようなにぎわいを見せる中，本市では，更なる西部地区の活性化の一つとしまして，

地元の漁業及び観光振興につながる誘客を推進するため，住吉海岸公園内に民間直売所等の

誘致を検討してきたところでございます。 

昨年から，直売所設置に向けて，具体的な準備を進めてまいりましたが，この度，住吉漁

業協同組合とカネリョウ海藻株式会社との共同運営によります直売所設置が決定いたしまし

た。これから本格的に建設工事が開始され，竣工は本年５月上旬頃を予定されております。 

事業内容としましては，カネリョウ海藻の製品の販売，そのほか，市内の海産物，農産物，

その加工品などの販売，飲食物の販売スペース，また，焼き海苔の加工工程の一部を見学で

きるスペースもございます。 

また，２階部分には，展望所としてテラスが設けられており，テラスから有明海と海床路，

そしてジンベエ像を２４時間展望することができます。 

海床路とジンベエ像とのロケーションは，非常にマッチしており，今も多くの観光客にお

越しいただいておりますが，この直売所設置によりまして，さらに宇土市の観光資源が活用

されるとともに，誘客の増加につながることを期待しているところでございます。 

さて，新型コロナウイルス感染症の第８波による感染者数は，減少傾向となってまいりま

したが，現在も，注意が必要な状況が続いております。 

一方で，感染対策と社会経済活動を両立させるｗｉｔｈコロナの動きも進み，地域社会が

少しずつにぎわいを取り戻してきたと感じているところでございます。 

しかしながら，長引く新型コロナウイルス感染症の影響に加え，急激な原油価格の高騰や

物価高騰などにより，市民生活は大きな打撃を受けています。 

このような状況を踏まえ，本市としましては，市民生活や経済活動を守るために，引き続

き，必要な対策を迅速に講じてまいりたいと考えております。 
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具体的な対策としまして，市内在住の０歳から１８歳までの子どもを養育する子育て世帯

に対する給付金の支給や，市外で生活をしている大学生等に対する給付金の支給など，経済

的な支援を実施してまいりたいと考えております。 

このほか，国の補正予算に関連する事業になりますが，少子化対策としまして，全ての妊

婦・子育て家庭が，より安心して出産・子育てができるように，妊娠届時から寄り添い，身

近で相談に応じる伴走型相談支援と，妊娠届出時及び出生届出後に合計１０万円相当の経済

的支援を行うことで，安心して出産・子育てができる環境整備にも積極的に取り組んでまい

りたいと考えております。 

これらの事業に関する予算につきましては，本臨時会に上程させていただいております。 

今後も市民の皆様や事業者の方々が安心した日常を送ることができるよう，必要な施策は

スピード感を持って実施してまいりますので，議員の皆様をはじめ，市民の皆様の御理解と

御協力を賜りたいと存じます。 

それでは，本臨時会で御審議いただきます案件について御説明いたします。 

議案第１号，令和４年度宇土市一般会計補正予算（第１１号）について。 

補正額は１億６,３５２万６千円を増額するもので，補正後の総額は２２５億８,８０５万

５千円です。 

補正予算の主なものについて御説明申し上げます。 

歳入につきましては，所要の特定財源の計上及び財政調整基金繰入金による予算の調製を

行っております。 

歳出につきましては，総務費では，社会保障・税番号制度経費の増額を行っております。 

民生費では，宇土っ子応援給付金給付事業等の計上等を行っております。 

衛生費では，出産・子育て応援事業等の計上を行っております。 

教育費では，学生支援給付金事業等の計上等を行っております。 

そのほか，繰越明許費について，宇土っ子応援給付金給付事業ほか６件の追加を行ってお

ります。 

以上が提出しております議案の概要であります。 

どうか，十分に御審議の上，適切な御決定をいただきますようお願い申し上げます。 

○議長（藤井慶峰君） 市長の提案理由の説明は終わりました。 

お諮りいたします。 

ただいま議題となっております議案第１号については，会議規則第３７条第３項の規定に

より，委員会付託を省略し，直ちに審議したいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（藤井慶峰君） 御異議なしと認めます。 

よって，ただいまの議案第１号については，委員会付託を省略し，直ちに審議することに

決定いたしました。 

これより，質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） どなたもないようでありますので，質疑を終結いたします。 

これより，討論を行います。討論はありませんか。 

１８番，福田一君。 

○１８番（福田一君） 議案第１号，令和４年度宇土市一般会計補正予算（第１１号）につ

いて，反対をいたします。補正予算の中で，宇土っ子応援給付金給付事業や出産・子育て応

援事業，学生支援給付金事業など，これらについては当然賛成であります。さらに，市外で

生活をしている大学生等に対する一人当たり３万円，対象者４００名に対して，１,２００

万円の市独自の支援など，高く評価するものであります。しかしこの予算の中で，マイナン

バーカード取得促進事業委託等経費２４８万４千円については，反対であります。マイナン

バーカード制度利活用は，税や社会保障，災害などで利用するということで，任意で進めら

れてきました。しかし，必要性を感じないあるいは情報漏えい，個人情報を政府に握られる

ことへの不安などで，カードの普及は進んでおりません。そうした中で，政府は２兆円近い

予算を使い，マイナンバーカードの健康保険証や金融機関への口座を利用登録すれば，２万

円のマイナポイントを付与するなどを進めてきましたが，それでも期待どおりに進まないた

め，健康保険証を廃止し，マイナンバーカードと一体化する方針を打ち出すなど，こうした

ことに対し，保険証を利用できないのではないかと，こうした不安も広がっています。また，

自治体に対しましても交付金に格差を付けるなど，強制的に進めてきています。しかし，こ

うしたやり方はやめるべきであります。カード交付に係る予算を，例えば大学生の授業料を

半額にしたり，小中学校の給食費あるいは保育園の副食費を無料にするなど，子育て支援に

使うべきだと，この立場から反対をいたします。 

○議長（藤井慶峰君） ほかに討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（藤井慶峰君） どなたもないようでありますので，討論を終結いたします。 

これより，採決いたします。 

お諮りいたします。 

議案第１号について，原案のとおり可決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（賛成者起立） 

○議長（藤井慶峰君） 賛成多数です。 
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よって，議案第１号については，原案のとおり可決することに決定をいたしました。 

以上で，今臨時会の日程は全部終了いたしました。 

これをもって，令和５年第１回宇土市議会臨時会を閉会いたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

午前１１時１０分閉会 

○議長（藤井慶峰君） 閉会に当たりまして，一言御挨拶を申し上げます。 

本日招集されました今臨時会は，議員各位並びに執行部の皆様の御協力によりまして，無

事閉会の運びとなりましたことに厚く御礼を申し上げます。 

最後に，閉会に当たりまして，市長から御挨拶がございます。 

市長，元松茂樹君。 

○市長（元松茂樹君） 閉会に当たりまして，一言御礼を申し上げます。 

本臨時会に提出しました補正予算案につきましては，慎重な御審議により，原案どおりに

御決定をいただき，御礼を申し上げます。 

最後になりますけれども，本市の子どもたちのスポーツに関する活躍を紹介させていただ

きます。 

先月，沖縄県で開催されました第４３回九州小学生親善ハンドボール大会におきまして，

女子の部で，花園ハンドボールクラブが見事優勝を果たしております。また，男子の部では，

ＨＣ宇土が３位というすばらしい成績を残しております。花園ハンドボールクラブは，８月

に開催されました全国大会でも準優勝という輝かしい成績を収めており，県代表として大活

躍する子どもたちの姿を大変誇らしく思うとともに，今後の更なる飛躍を期待し，応援して

まいりたいと思っております。 

次に，新庁舎建設について御報告させていただきます。 

令和３年４月に着工しました新庁舎建設工事は，今月２３日に竣工したところでございま

す。これから，竣工検査を経て，２月上旬に引渡し予定となっております。今後は，３月２

５日に落成式典を挙行し，４月末からの大型連休期間中に引っ越しを行い，５月８日から供

用開始を予定しております。 

熊本地震の発生から間もなく７年を迎えます。市庁舎の再建は，本市における復興のシン

ボルであり，完成を機に新たな宇土市をスタートさせたいと思っておりますので，議員の皆

様にも，引き続きのお力添えを賜りますようお願い申し上げます。 

結びになりますが，議員の皆様におかれましては，健康に十分留意され，ますますお元気

で御活躍されますことを御祈念申し上げ，閉会に当たっての挨拶とさせていただきます。 

ありがとうございました。 

○議長（藤井慶峰君） これをもって終了いたします。ありがとうございました。 
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－－－－－－－○－－－－－－－ 

午前１１時１３分終了 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 
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